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Veškerý text je pouze obecné povahy a psaný srozumitelným  

jazykem dle metodiky Easy-to-read (Snadné čtení). 

Konkrétní situace vyžadují posouzení dle specifik daného případu  

v souladu s platnou legislativou. 

 

DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY (DPH) JE NEPŘÍMÁ DAŇ ZAHRNUTÁ DO CENY VÝROBKŮ NEBO SLUŽEB. 

• Problematice DPH se plně věnuje zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty. 

• DPH je zahrnuta do ceny výrobku nebo služby obchodníka, který je plátcem daně. 

• DPH zatěžuje konečného spotřebitele, ale vybírá ji od něho dodavatel. To znamená, že vy, jako 

spotřebitel zaplatíte DPH v ceně výrobku, ale státu ji odvede podnikatel. 

• Daňové přiznání k DPH podává a DPH odvádí státu podnikatel (živnostník nebo firma), pokud je 

plátcem DPH. 

• Plátce DPH může od své daňové povinnosti odečíst částku, kterou už na dani zaplatil při nákupu 

od svých dodavatelů. Tedy pokud prodá výrobek za 12 100 Kč a mezitím nakoupí další materiál na 

výrobu za 8 000 Kč, státu odvede jen rozdíl mezi DPH z 12 100 Kč a 8 000 Kč. 

Příklad: 

Výrobce nábytku je plátcem DPH. Vyrobí postel za 10 000 Kč a prodává ji se sazbou 21 % DPH. Vy ji 

koupíte za cenu 12 100 Kč (10 000 + 2 100 DPH). Částku 2 100 Kč DPH odvede podnikatel státu. 

Pokud ve stejném období nakoupí materiál na výrobu postele za 8 000 + 1 680 DPH, odvede státu 

daň ve výši rozdílu mezi DPH u nákupu a prodeje: 2 100 – 1 680 = 420 Kč. 

 

KDO JE PLÁTCEM DPH? 

• Živnostník (firma), který podniká (vede účetnictví nebo účetní evidenci) a splní zákonem 

stanovené podmínky pro registraci, je plátcem povinně. 

• Živnostník (firma), který podniká (vede účetnictví nebo účetní evidenci) a vybere si být plátcem 

dobrovolně. 

• K placení DPH se živnostník musí přihlásit registrací u Finanční správy. 

 

 
 

KDY JSTE PLÁTCEM POVINNĚ? 

• Když za posledních 12 kalendářních měsíců dosáhnete obratu víc než 2 000 000 Kč. Obrat je 

součet příjmů za uskutečněná zdanitelná plnění (například za prodej zboží, poskytování služeb aj.). 

• Když jste poskytli služby plátci DPH z jiného státu EU či naopak od jiného plátce DPH z EU službu 

přijali. 

• Když jste v běžném kalendářním roce nakoupili zboží u dodavatele z jiného státu EU za více než 

326 000 Kč. 

http://kvalitavs.cz/metodika-easy-to-read/
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2004-235
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JAK SE PŘIHLÁSÍTE K REGISTRACI? 

• Do registru plátců DPH se přihlásíte vyplněním formuláře v on-line aplikaci Finanční správy EPO. 

• Detailní informace k registraci najdete také na stránkách Finanční správy. 

 

JAKÉ MÁTE POVINNOSTI, KDYŽ JSTE PLÁTCEM DPH?      

• Vystavujete daňové doklady pro odběratele. 

• Vedete evidenci k DPH. 

• Archivujete evidenci a daňové doklady po dobu 10 let. 

• Podáváte daňové přiznání k DPH. 

• Podáváte kontrolní hlášení DPH. 

• Souhrnné hlášení k DPH podáváte pouze v případě, že jste poskytli službu nebo dodali zboží do 

jiného členského státu Evropské unie. 

 

JAKÉ JSOU SAZBY DPH? 

• V České republice rozlišujeme 2 sazby daně. 

• Základní sazba DPH je 21 % a týká se většiny výrobků a služeb 

(které nejsou dle zákona o DPH zařazeny do snížené sazby). 

• Snížená sazba DPH je 12 % a týká se především potravin, pitné 

vody, vybraných nealkoholických nápojů, rostlin, léků a 

zdravotnických prostředků, ubytování a stravování a hromadné 

dopravy. 

• Od DPH s nárokem na odpočet DPH je osvobozeno dodání knihy a poskytnutí obdobné služby. 

• Existují také služby, které jsou osvobozené od DPH bez nároku na odpočet DPH (rozhlasové a 

televizní vysílání, zdravotnictví, vzdělávání a výchova aj.). V takové případě neodvedete státu 

žádnou DPH, a proto nemáte nárok na odpočet DPH z přijatých plnění, tzn. nemůžete si odečíst 

rozdíl mezi DPH u nákupu a prodeje. 

• Podrobnosti o jednotlivých sazbách jsou vypsané v přílohách zákona o DPH. 

     

KDY PODÁVÁTE PŘIZNÁNÍ K DPH JAKO JEJÍ PLÁTCE? 

• Základním zdaňovacím obdobím je kalendářní měsíc. 

• Daňové přiznání musíte podat nejpozději do 25 dní po konci zdaňovacího období. 

• Když máte obrat do 10 000 000 Kč a od registrace uplynuly 2 roky, můžete podávat přiznání 

čtvrtletně. 

• Obrat pro stanovení zdaňovacího období je součet příjmů za skutečně zdanitelná plnění za 

předchozí kalendářní rok. 

 

KDY JE SPLATNOST DPH?  

• Splatnost DPH je nejpozději v poslední den lhůty pro podání daňového přiznání k DPH.  

 

https://adisspr.mfcr.cz/pmd/epo/formulare
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/registrace-dph
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/danove-priznani/2014
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/kontrolni-hlaseni-dph
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/informace-stanoviska-a-sdeleni/souhrnna-hlaseni/podavani-souhrnneho-hlaseni-od-roku-2010-a-dale
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2004-235#prilohy
https://www.financnisprava.cz/cs/danovy-kalendar

